12.SINIF KIMYA 1.DONEM 1.YAZILI
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Kazanim: 12.1.1.1. Redoks tepkimelerini tanir.
a. Yikseltgenme ve indirgenme kavramlari tizerinde durulur.

7n(k) + 2Ag ‘(suda) — Zn'" (suda) + 2Ag(k)

Yukaridaki tepkimede belirtilen ifadelere karsilik gelen maddeleri yaziniz.
Indirgenen madde:
Yiikseltgenen madde:

Indirgen madde:

Ylkseltgen madde:

Kazanim: 12.1.1.1. Redoks tepkimelerini tanir.
b. Redoks tepkimeleri denklestirilerek yaygin ylkseltgenler (O2 , KMnO4 , H2SO4 , HNO3 , H202 ) ve indirgenler
(H2, SO2 ) tanitilir.

S + HNO; - SO, + NO + H;,0

Na,SOs + HNOs; > Na,s0, + H,O + NO

HNO; + H)S = NO + H)O + S

Al + NaNOs3 + H,O + NaOH - NH;3 + NaAlO,

H.,0, . FeS + HCI - FeCl3; + HSO, + H)0
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Kazanim: 12.1.1.2. Redoks tepkimeleriyle elektrik enerjisi arasindaki iliskiyi aciklar.
b. Elektrik enerjisi ile redoks tepkimesinin istemlilik/istemsizlik durumu iligkilendirilir.

2H: +2e —PHo
Zn+ +2e —Pp»Zn
Ag, +e —PAg
Cu +2e —Pp>Cu
Ni 2%+ 26— Ni

E=0,00V

E=-0,76 V
E=+0,80V
E=+0,34V
E=-0,25V

—

c

3. Asagidaki tepkimelerin kendiliginden gerceklesip gerceklesmedigini yaziniz.
Zn(k) + 2Ag’ (suda) —p>

Cu(k) + 2Ni’ {suda) —p>

Zn(k) + 2H ‘(suda) —p

Ag(k) + 2H (suda) —p

Zn(K) + 2Ni_(suda) —>

kavramlari (zerinde durulur.

Kazanim: 12.1.2.1. Elektrot ve elektrokimyasal hiicre kavramlarini aciklar. b. Elektrot, yari-hlcre ve hicre

Cu(k)

KNO (zuda)

B\

259C 1 M CuCl2(suda)

Kiitlesi azalan elektrot:
Kiitlesi artan elektrot::
isareti negatif olan elektrot:

isareti pozitif olan elektrot:

.

Na(k)

25°C 1 M NaCl(suda)

Na;' +e —PpNa E=-2,64V
Cu“*+2e —p-Cu E=+0,34V

Yandaki pil diizenedi ile ilgili yan pil tepkimeleri yukarida verilmistir.
Buna gdre asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Anot yar hiicresi:
Katot yari hiicresi:
Tuz kopriisiindeki anyonlar:
Tuz kopriisiindeki katyonlar:

Dis devrede elektronlarin yonii:
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Kazanim: 12.1.3.1. Redoks tepkimelerinin istemliligini standart elektrot potansiyellerini kullanarak aciklar.
b. Metallerin aktiflik sirasi lizerinde durulur.

X, Y ve Z elementlerinin yiikseltgenme egilimleri arasindaki iligki X > Z > Y seklindedir.
Bu elementler ve czeltileri ile asagidaki kaplar hazirlandiginda hangi kaptaki ¢cozelti o kapta saklanamaz?

2+

Metalik aktiflik sirasi X>Z>T>Y>Q>R olduguna gére icinde belirtilen iyonlari iceren sulu ¢ozeltiler yer alan her bir kap i¢ ice
konuluyor. Buna gdre her bir kabin i¢ ve dis kisimlarinda asinma olup/olmayacagimi aciklayiniz.
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Kazanim: 12.1.3.1. Redoks tepkimelerinin istemliligini standart elektrot potansiyellerini kullanarak aciklar.
¢. Standart olmayan kosullarda elektrot potansiyellerinin hesaplanmasina ydnelik ¢calismalara yer verilir.

Tuz képriist
Al

p Cu A —p A*e3e  E=+1,66V
‘ 2+
E Cu —p Cu "+2¢ =-0,34V
Yandaki pil diizenegi ile ilgili asagidaki sorulari cevaplayiniz.
0,1 M AICI3 1 M Cu(NOs)2
cozeltisi gozeltisi

a)Pil potansiyeli kag volttur? (Nernst esitligindeki logaritmik terimin katsayisi 0,06/n olarak alinacaktir.)

b) Pil semasi nasil yazilir? ¢) Cu bulunan kaba NaCl sulu ¢dzeltisi ilave edildiginde
pil gerilimi nasil degisir? (CuCl2 dibe ¢c6kmektedir)
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Kazanim: 12.1.3.1. Redoks tepkimelerinin istemliligini standart elektrot potansiyellerini kullanarak aciklar.
c. Mg, Zn, Fe, Cu ve Al metallerinin HCI ¢ézeltisi ile tepkime deneyleri yaptirilarak metallerin aktiflik karsilastirmasi
yapilir.

9.
2H: +2e —PpH2 E=0,00V
L'+ + e » Li E=-3,05V Yanda indirgenme pil potansiyelleri verilen elementler
Ag, +e » Ag E=+0,80V ile ilgili asagidaki sorulan cevaplayiniz.
Au”" +3e —P> Au E=+1,50V
Pbh2*+2e —PPb =-0,13V

a) Verilen metalleri HCI sulu ¢ozeltisine atildiginda hangileri tepkime verir?

b) Hidrojenin yiikseltgenme potansiyeli 0,00 yerine +0,25 volt olsaydi diger elementlerin yiikseltgenme potansiyelleri kac volt olurdu?

c) Asagidaki elementler ve 1 molarlik sulu ¢ozeltileri ile yapilacak olan pillerin gerilimlerini yaziniz?

Ag - Au 2H" +2e —PppH2 E=0,00V
Li*+ e —PpLi E=-3,05V
Ag* +e —PpAg E=+0,80V

Li - Pb Au**+ 3¢ —P> Au E=+1,50V
Pb2++2e —»Pb E=-0,13V

Pb -H2

Pb -Au

Kazanim: 12.1.4.1. Standart kosullarda galvanik pillerin voltajini ve kullanim mrint érnekler vererek aciklar.

10. K, L ve M elementlerinin yiikseltgenme egilimleri arasindaki iliski M > K > L seklindedir.
M ve L'den yapilan pilin gerilimi 3,84 volt, K ile L'den yapilan pilin gerilimi 0,59 volttur.
Buna gére, M ile K’den yapilan pilin gerilimi kac volttur?



